ИЗМЕРЕНИЕ ЧАСТОТЫ ПО ФИГУРАМ ЛИССАЖУ

Чтобы измерить частоту периодического переменного напряжения при помощи осциллографа С1-5 необходимо:

1. Подать напряжение на вход Y. Установить переключатель режима развёрток в положение “Непрерывная”, а переключатель “Род синхр.” в положение “Внутр.”. Установить нужную развёртку и ручкой “Синхронизация” остановить картинку на экране.

2. Измерить период сигнала на экране в миллиметрах, помня, что период – это промежуток времени между соседними одинаковыми фазами колебания. Не забывайте, что если после этого Вы будете трогать ручки “Развёртка” или “Частота плавно”, то на экране период изменится. Вывод – не трогайте эти ручки пока не закончите измерения! 

3. Переключить кабель из входа Y  на вход X.

4. Включить во вход Y кабель генератора Г3 – 33.

5. Вращая ручку “Частота” на Г3 – 33 установить на экране синусоиду с таким же периодом. При необходимости переключить диапазон изменения частоты на Г3 – 33. Запомнить, а лучше, записать значение частоты.

6. Поставить переключатель “Род работы” на С1 – 5 в положение “Усил.”, а переключатель “Род синхр.” в положение “Внешн.”.

7. Отрегулировать усиление по X ручкой “Синхр.”. Добиться, чтобы получившаяся так называемая фигура Лиссажу входила в пределы экрана. Затем, плавно меняя частоту на Г3 – 33, добиться неподвижности фигуры Лиссажу. Неподвижность фигуры свидетельствует, что частоты колебаний на входах Y и X совпадают.

8. Записать частоту, при которой фигура неподвижна.
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Так выглядят некоторые фигуры Лиссажу на экране осциллографа.

А – частоты по X и по Y совпадают;

Б – частота сигнала по оси Y втрое меньше частоты по X.

P.S. Если Вам на несколько секунд удастся остановить фигуру Лиссажу, то спустя некоторое время она “оживёт” и начнёт двигаться снова. Это говорит о том, что частоты Вашего генератора (или даже Г3-33) нестабильны, то есть меняются со временем.










